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ATA DA 4ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 24 DE 

ABRIL DE 2019. 
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Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às 16h00, na sede 

do CORECON, situada à Rua Duque de Caxias nº 398-Bairro São José, nesta Capital, 

reuniu-se o Plenário deste Conselho com a presença dos seguintes Conselheiros: 

TITULARES: Eduardo Alves Bastos – Presidente, Aldo Alves Vasconcelos – Vice-

Presidente, Abel Ramos Santos, Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos, Ana Geni Paes 

Freitas e Josélia Souza de Brito; SUPLENTES: Ivandro Mendes de Oliveira, que nessa 

reunião assumiu a vaga da Cons. Titular Elizabete Silveira Sobral, e João Bosco Santana 

de Oliveira, que ocupou a vaga da Cons. Claudia Virginia Santos. Estiveram também 

presentes à reunião a Cons. Federal Mª Auxiliadora S. Feitosa, a Assessora Jurídica Anne 

Emanuelle C. de A. Vasconcelos e a Contadora Rosa Maria Mateus Feitosa. Havendo 

quórum, o Presidente declarou aberta a Sessão e designou a mim, Artemisa Ribeiro 

Batista - Gerente Executiva, como Secretária ad hoc desta reunião. Dando continuidade, a 

pauta a ser apreciada estava assim constituída: I EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão 

Anterior: O Presidente leu a ata da última plenária, embora tivesse sido enviada por e-

mail, tendo em vista que a maioria dos Conselheiros não havia lido. Colocada em 

votação, a referida ata foi aprovada. b) Correspondências dirigidas ao CORECON: 

Das correspondências recebidas, foram mencionados os seguintes expedientes: ofício 

recebido do COFECON, encaminhando o link para acesso ao software do Jogo da 

Economia Brasileira, para ser utilizado no treinamento de estudantes do curso de 

economia para a Gincana Regional de Economia; ofício recebido do COFECON, 

informando sobre a realização do Encontro de Funcionários do Sistema 

COFECON/CORECONs que ocorrerá nos dias 10 e 11 de maio de 2019, em Brasília-DF; 

ofício recebido do COFECON, contendo informações sobre o 4º Desafio Quero Ser 

Economista – 2019 e solicitando a divulgação do evento pelos Conselhos Regionais; 

ofício recebido do CREA/SE, convidando a presidência deste Regional para participar de 

uma reunião a ser realizada no dia 18 de abril de 2019, às 10h00, na sede do CREA/SE, 

para tratar de assuntos relacionados ao Projeto de Lei 1885/2009, Medida Provisória 

873/2019 e Cursos EAD (Educação à Distância). O Presidente apresentou também a 

notícia impressa, pulicada no site do CREA/SE, sobre a reunião realizada com a presença 

de presidentes de vários Conselhos de Classe de Sergipe ocorrida no dia 18 de abril, na 

qual ele não esteve presente, bem como uma nota de protesto elaborada pelo Fórum de 

Conselhos Profissionais de Sergipe direcionada aos deputados federais e senadores de 

Sergipe. c) Comunicações do Presidente: O Presidente apresentou o pedido de licença 

da Cons. Claudia Virgínia Santos, até o mês de julho de 2019, por não ter condições de 

comparecer às plenárias em virtude de uma disciplina do curso de mestrado na UFS, cuja 

aula acontece exatamente no mesmo dia e horário das reuniões deste Colegiado. 

Colocado em votação, o referido pedido foi acatado pelo Plenário. Também deu ciência 

ao Plenário que enviou ofício ao juiz da 12ª Vara Cível de Aracaju, em resposta ao 

expediente recebido anteriormente, informando no ofício que todos os profissionais 

filiados a este Conselho estão aptos a periciar nos autos. Aproveitando o momento, a 
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Cons. Federal Mª Auxiliadora S. Feitosa deu alguns informes sobre o Cadastro de 

Nacional de Peritos, ressaltando que os Regionais receberão um expediente com maiores 

detalhes sobre o assunto. E por último, retomando a palavra, o Presidente informou que 

enviou ofício ao COFECON solicitando um auxílio financeiro para que o CORECON 

possa pagar os valores relativos ao retroativo da VPI – Vantagem Pecuniária Individual 

dos dois servidores deste Conselho, relativos aos últimos cinco anos. d) Comunicações 

dos Conselheiros: O Cons. Aldo Alves Vasconcelos comunicou que participou, 

juntamente com o Cons. Ivandro Mendes de Oliveira, de uma reunião com a coordenação 

do setor de relacionamento PJ da Unimed, na tentativa de negociação a proposta de 

reajuste de 13,55% nos valores cobrados do convênio médico dos funcionários deste 

Conselho, cujo contrato venceu em 31 de março de 2019. Explicou que o percentual não 

foi reduzido, em virtude de estar de acordo com o normativo da ANS que trata 

especificamente dessa questão, mas que a Unimed se comprometeu em apoiar eventos 

promovidos por este Regional, sendo necessário apenas que a solicitação seja efetuada 

com certa antecedência. Em relação às visitas às escolas para divulgação do Desafio 

Quero Ser Economista 2019, junto aos alunos do Ensino Médio, o Cons. Ivandro Mendes 

de Oliveira disse que conseguiu, juntamente com o Cons. Aldo Alves Vasconcelos, fazer 

a visita ao Instituto Dom Fernando Gomes localizado no bairro Siqueira Campos, mas 

não tiveram contato com os alunos, apenas com a coordenação eu ficou de marcar uma 

nova data para a mencionada apresentação. A Cons. Adenísia C. de A. Vasconcelos 

comunicou também que a Comissão da Mulher Economista se reuniu e fez um 

planejamento dos eventos a serem realizados ainda em 2019, mas que vai depender de 

recursos financeiros oriundos de patrocínios conseguidos. II - ORDEM DO DIA: a) 

Apresentação e aprovação dos Balancetes de Março e do I Trimestre de 2019: O 

Presidente apresentou as peças contábeis relativas aos meses de Março e do I Trimestre 

de 2019 para apreciação, passando a palavra á Contadora que fez uma breve explanação 

acerca das receitas e despesas realizadas no trimestre, informando que desde agora está 

fazendo ajustes no orçamento e que, provavelmente, haverá a necessidade de fazer uma 

retificação orçamentária no segundo semestre. Após análise e da Comissão de Tomada de 

Contas, colocados em votação, os citados balancetes foram aprovados pelo Plenário. b) 

Análise e definição de ações para: 1. Conselheiros Faltosos; 2. Conselheiros 

Inadimplentes; e 3. Parcelamento de Anuidades: O Presidente apresentou ao Plenário 

a situação dos Econ. Elizabete Silveira Sobral e Júlio César Pereira Batista, que se 

encontram em situação de ausência em mais de três plenárias, sem apresentação de 

justificativas. Quanto à situação da Econ. Elizabete Silveira Sobral, foi apreciado e 

decidido pela perda automática do seu mandato de Conselheira, prevista no artigo 10 do 

Regimento Interno do CORECON/SE, tendo em vista que deixou de comparecer às 

reuniões ocorridas nos dias 03/01/2019 (extraordinária), 29/01/2019, 27/02/2019, 

27/03/2019 e 24/04/2019 (ordinárias), respectivamente, sem motivo justificado, apesar de 

ter sido devidamente convocada. Em relação à situação do Econ. Júlio César Pereira 

Batista, também foi apreciado e decidido pela perda automática do seu mandato de 

Conselheiro, prevista no artigo 10 do Regimento Interno do CORECON/SE, tendo em 

vista que deixou de comparecer às reuniões ocorridas nos dias 29/01/2019, 27/02/2019, 

27/03/2019 e 24/04/2019 (ordinárias), respectivamente, sem motivo justificado, apesar de 

ter sido devidamente convocado também. No tocante ao parcelamento de anuidades, o 
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Presidente informou sobre o normativo aprovado pelo COFECON que permite apenas 

uma repactuação do débito pelo economista inadimplente, colocando para decisão do 

Plenário da possibilidade de repactuar mais de uma vez ou não. Isto se deve ao fato de 

que muitos economistas realizam os acordos de parcelamento por duas ou três vezes e 

acabam não cumprindo os acordos firmados. Após a discussão, foi decidido que o 

parcelamento será efetuado em apenas uma única vez, de acordo com a legislação 

vigente. Caso o economista solicite uma segunda repactuação, deverá formalizar o pedido 

por escrito ao Plenário, expondo os motivos pelos quais não conseguiu efetuar o 

pagamento das parcelas na data certa. c) Programa Integrado de Fiscalização para 

2019: O Presidente apresentou o Programa de Fiscalização para 2019, elaborado pela 

Gerente Executiva e com a colaboração da Assessora Jurídica, solicitando a aprovação do 

Plenário. Disse ainda que gostou das ações colocadas no planejamento e pediu que o 

mencionado programa fosse enviado aos Conselheiros, aceitando sugestões caso alguém 

tenha alguma a fazer. Colocado em votação, foi aprovado pelos presentes. d) Processos a 

serem relatados: Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 026/2019, requerente 

Francyelle do Nascimento Santos; e Processo nº 027/2019, requerente Mª de Lourdes 

Santos F. Leite. Colocado em votação, foram aprovados sem ressalvas. e) O que 

ocorrer: O Cons. Ivandro Mendes de Oliveira pediu a palavra e propôs que o Conselho 

firmasse uma parceria com o Econ. Idalino Souza, para a realização de cursos com o 

objetivo de ajudar a incrementar a receita do Conselho. O Presidente explicou que o 

mencionado economista já havia entrado em contato com o Conselho, para marcar uma 

reunião e discutir esta proposta, cuja sugestão foi que a reunião fosse marcada com os 

membros da Comissão de Educação – Aldo Alves Vasconcelos e Ivandro Mendes de 

Oliveira. Colocada a proposta em votação, foi aprovada pelos presentes. Retomando a 

palavra, o Presidente sugeriu que a reunião fosse suspensa e os demais itens ainda a 

serem apreciados fossem discutidos na próxima semana, por conta do horário e a 

necessidade de alguns Conselheiros que tinham que sair antes do término da reunião, 

ficando de confirmar a data da plenária extraordinária para a conclusão dos trabalhos. 

Todos se manifestaram favoráveis, ficando sob a responsabilidade da Gerente Executiva 

de verificar qual o melhor dia para a realização da referida reunião. Por último, o Cons. 

Abel Ramos Santos apresentou aos presentes a empresária Lucivânia Costa, da empresa 

Olfatiza, que fez uma demonstração do marketing olfativo utilizando a aromatização e 

criando uma logomarca olfativa. E, nada mais havendo a tratar, o Presidente, Eduardo 

Alves Bastos, deu por encerrados os trabalhos, às 18h15min, da qual eu, Artemisa 

Ribeiro Batista, Secretária “ad hoc”, lavrei a presente Ata que, lida e achada conforme, 

vai assinada por mim e pelo Presidente. Aracaju, 24 de abril de 2019. 
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